



Награды Калмыцкой Автономной Советской Социалистической республики

# КОММУНИСТ КАЛМЫКИИ

№11 (279), 17 ноября 2017 года

Газета Комитета Калмыцкого республиканского отделения политической партии КПРФ - kprf08.ru

■ Праздник

## 100-ЛЕТИЕ ВЕЛИКОГО ОКТАБРЯ В КАЛМЫКИИ...

**В Калмыкии 7 ноября широко отметили 100-летие Великой Октябрьской социалистической революции.**

**Н**ачались мероприятия с праздничного шествия коммунистов и их сторонников по главным улицам в центре столицы республики и возложения цветов к памятникам Владимиру Ильичу Ленину, а также Героям Советского Союза Оке Ивановичу и Басану Бадминовичу Городовиковым.

Демонстранты скандировали: «Слава Великому Октябрю!» и другие лозунги, несли красные знамёна и шары с надписями «КПРФ», транспаранты. Торжественное шествие и выступление ораторов сопровождалось мелодиями советских патриотических песен.

На митингах у памятников выступили первый секретарь Комитета КРО КПРФ Николай Нуров, секретарь рескома партии Данара Эсклянова, депутат Элистинского городского Собрания от КПРФ Валерий Тягинов, член общественной организации «Дети войны» Галия Месхишвили, ветеран партии Виктор Емельяненко и другие.

**В 14.00 в большом зале заседаний Дома правительства состоялось торжественное**



Возложение цветов к памятнику В. И. Ленину

**собрание, посвящённое 100-летию Великому Октябрю.** В нём приняли участие руководители республики, министерств и ведомств, ветераны, представители общественных организаций, партийные делегации из всех районов Калмыкии, знатные труженики.

Со знаменательной датой собравшихся поздравил первый секретарь Комитета КРО КПРФ, заместитель Председателя Народного Хурала (Парламента) РК Николай Нуров, отметивший в своём выступлении значение «выдающегося события XX

века, кардинально изменившего ход мировой истории».

Напомним о событиях в Петрограде 7 ноября (25 октября) 1917 года, триумфальном шествии Советской власти по всей России, первый секретарь рескома партии привёл факты, свидетельствующие о том, какую роль для преобразования нашей степи сыграло знаменитое воззвание Ленина к калмыцкому трудовому народу: «Братья- калмыки! Судьба вашего народа в ваших руках!»

«Главным результатом революции стало создание первого в мире общества социальной спра-

ведливости, демократического государства трудового народа – СССР. Экономические, политические, культурные и социальные достижения социалистического общества, выдающиеся успехи страны Советов восхищали всё прогрессивное человечество», - отметил Николай Нуров.

«Упразднив эксплуататорские классы и сословия, социалистическое государство стало общим домом рабочих и крестьян более ста народов и народностей, спаянных на основе равноправия и справедливости. В короткие по историческим меркам три де-

сятка лет Советское государство сумело последовательно одолеть иностранную интервенцию 14-ти буржуазных государств, провести полную ликвидацию безграмотности и культурную революцию, успешную индустриализацию и коллективизацию», - продолжил Николай Эрднеевич.

Рассказав о достижениях Советского государства, первый секретарь рескома партии обратил внимание на попытки исказить сущность и значение Октября. «Но, по моему мнению, - поделился лидер калмыцких коммунистов, - сегодня для нас главное не в том, кто и как назовёт произошедшее в 1917 году – переворотом, мятежом, революцией... Важнее другое: страна должна признавать и не повторять ошибки, извлекать уроки из прошлого. Сегодня мы не только вспоминаем, чтим и празднуем великий день Революции, но и учимся у Октября. История, как писал Василий Ключевский, за незнание уроков наказывает».

С поздравлениями выступили также Глава Калмыкии Алексей Орлов, председатель Народного Хурала (Парламента) РК Анатолий Козачко, заместитель председателя правительства республики Боова Бадмаев.

«До сих пор, по прошествии ста лет, ломаются копыта об историческом значении того знаменательного, памятного дня в истории нашей с вами Родины, - сказал, в частности, Алексей Орлов. - Но, как бы ни трактовались те события, очевидно одно: день 7 ноября, 25 октября по старому стилю, изменил историю не только нашей страны, изменил и ход истории человечества.

*(Окончание на 3-й стр.)*

■ Хроника

## ...И В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ

**Первый секретарь Комитета КРО КПРФ Николай Нуров принял участие в 19-й международной встрече коммунистических и рабочих партий в Таврическом дворце, на которую прибыли делегации свыше 100 партий из разных стран мира, а также в других юбилейных мероприятиях, проходивших в Санкт-Петербурге с 1 по 4 ноября.**

**С** докладом «Настоящая свобода – это социализм» на форуме выступил 2 ноября Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов (публикуется на 6 стр.).

Лидер коммунистов России выступил также на торжествен-

ном вечере, посвященном 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции, проходившем в Санкт-Петербурге 3 ноября в большом концертном зале «Октябрьский».

В своей речи «Праздник Великого Октября – это праздник будущего» Геннадий Зюганов отметил: «Социализм стучится в двери и окна. Новый тяжелый системный кризис охватил всю планету, и снова запахло войной. Сегодня, накануне 100-летия Великого Октября, хочу напомнить всем, кто обкладывает нас санкциями и грозит новой войной. Из первой мировой войны нас вывел Великий Октябрь. Из второй мировой войны нас вывела великая По-



Заседание в Таврическом дворце в Санкт-Петербурге

беда. Красное знамя над Рейхстагом – это знамя Ленина и знамя Октября.

И сегодня человечество спасет единство левых и народно-патриотических сил. Я благода-

рю всех друзей, которые приехали в Ленинград и два дня заседали в Таврическом дворце. Сто с лишним представителей со всех концов света выступили с идеями обновленного социализма, сплочения трудящихся и построения справедливого общества.

Праздник Великого Октября – это праздник будущего. Я уверен, что красный день календаря будет восстановлен. Будущее – за социализмом!»

На следующий день, 4 ноября, участники юбилейных торжеств побывали в Смольном дворце, осмотрели Актальный зал, где была провозглашена победа социалистической революции в России, музей «Кабинет и жилая комната В.И. Ленина», посетили крейсер «Аврора» и «Эрмитаж».

Пресс-служба КРО КПРФ



## ■ Презентация

**ВКЛАД В ИСТОРИЧЕСКУЮ НАУКУ**

**В Национальной библиотеке им. А.М. Амур-Санана 31 октября состоялась презентация книги доктора исторических наук К.Н. Максимова и его соавтора И.В. Лиджиевой «Калмыкия в XX веке. Исторический опыт и его значение».**

**О**бъёмный, солидный труд издан к 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции под патронатом КНЦ Российской академии наук по заказу и при финансовой поддержке КРО КИРПФ (М., Наука, 2017.- 461с.).

В монографии на основе широкого круга источников проведён анализ сложной противоречивой истории Калмыкии советского периода с её парадоксальными зигзагами, с переплетением разрушения и восстановления, создания национальной государственности и её ликвидации, с участием её населения в защите Отечества и его депортацией, с возрождением советской автономии калмыцкого народа и развитием общественно-политической, социально-экономической жизни Калмыцкой АССР.

В обращении к читателям заместитель Председателя Народного Хурала (Парламента) РК, первый секретарь Комитета КРО КИРПФ Николай Нуров отметил: «Год столетнего юбилея Революции 1917 г. – знаковый для исторической памяти. Великая Российская Революция – событие,



**Доктор исторических наук, профессор Константин Максимов**

кардинально изменившее ход исторического развития России, но, к сожалению, оно до сих пор

не приобрело однозначной оценки в обществе. Многие аспекты данного периода истории оста-

ются нераскрытыми или освещены необъективно и политически ангажировано.

Примечательно, что именно в год столетнего юбилея Революции 1917 г. выходит данное монографическое исследование. Ведь за годы Советской власти калмыцкий народ получил возможность образовать национальную государственность, в рамках которой произошёл прорыв в области образования и науки, здравоохранения и социальной сфере. Калмыкия продвинулась в социально-экономическом, культурном, политико-общественном развитии. Богатейшая история народов Калмыкии неотделима от истории Российского государства, о чём свидетельствует публикация данного труда».

В презентации книги приняли участие представители научного сообщества республики, общественные деятели, ветераны и студенты.

Профессор К. Максимов рассказал собравшимся о работе в архивах, о своих открытиях, с которыми поделился с читателями, отметив, что «Советская власть, Наркомнат РСФСР много сделали для народов многонациональной России, в том числе для калмыков, для становления и развития их государственности».

Автор монографии, рецензенты, ветераны труда благодарил инициаторов издания за его финансовое обеспечение, идею такого труда. По словам Константина Максимова, его коллеги-историки из других регионов страны, с которыми он встречался на научных конференциях, посвящённых 100-летию Великой Октябрьской революции, также просили передать слова благодарности КРО КИРПФ и лично первому секретарю Комитета Николаю Нурову за правдивую, ценную для исторической науки монографию.

Книга, отметим, предназначена для историков, преподавателей, студентов, широкого круга читателей. При обсуждении изложенных в ней фактов, дополненных видеопрезентацией фотоснимков о развитии Калмыкии на протяжении нескольких десятилетий, проводились аналогии с сегодняшним днём, событиями в политической, экономической, общественной жизни страны и республики.

В ходе живого обмена мнениями Константин Максимов и Николай Нуров ответили на многочисленные вопросы участников встречи.

**Надежда КУМЕНОВА**  
Фото автора



**Участники презентации монографии «Калмыкия в XX веке»**

## ■ Брифинг

**В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ**

**В РИА Калмыкия 20 октября состоялся брифинг, на котором первый секретарь Комитета КРО КИРПФ Николай Нуров рассказал о мероприятиях, посвящённых юбилею Великого Октября, которые проводит и в которых участвует республиканское отделение партии.**



**Э**то две научно-практические конференции на базе Калмыцкого научно-культурного центра РАН и КалмГУ им. Б.Б. Городовикова с участием учёных из Москвы, Санкт-Петербурга, южнороссийских регионов, а также ряда зарубежных стран; выставка в На-

циональном музее им. Н.Н. Пальмова «Революционный держите шаг!»; презентация монографии, изданной по заказу КРО КИРПФ под патронатом КНЦ РАН «Калмыкия в XX веке. Исторический опыт и его значение»; мотокросс, в котором соревновались более 60

спортсменов из Калмыкии и соседних регионов; республиканский конкурс революционно-патриотической песни «И вновь продолжается бой!», реставрация памятников, торжественное собрание в Доме правительства и другие.

Николай Эрднеевич сообщил также о мероприятиях, посвящённых 100-летию революции, которые проводятся в Санкт-Петербурге и Москве.

Принявший участие во встрече замминистра культуры и туризма Калмыкии Николай Санджиев представил отчёт о деятельности Оргкомитета по проведению республиканских мероприятий, посвящённых празднованию 100-летия революции 1917 года в России. По линии Министерства культуры и туризма в Домах культуры, школах и библиотеках Калмыкии проводятся встречи с ветеранами, торжественные собрания, выставки, диспуты, «круглые столы», тематические уроки, демонстрируются документальные фильмы.

**Пресс-служба КРО КИРПФ**

## ■ Наука

**ОКТАБРЬ В СУДЬБАХ НАРОДОВ**

**Первый секретарь Комитета КРО КИРПФ, вице-спикер Народного Хурала (Парламента) Республики Калмыкия Николай Нуров выступил на пленарном заседании Российской научной конференции «Развитие национально-государственного строительства на Юге России в период октября 1917 – 1920 г.г.».**

**М**ероприятие с участием учёных из Москвы, Санкт-Петербурга, соседних регионов проходило 26 – 27 октября на базе Калмыцкого государственного университета им. Б.Б. Городовикова.

В трёх секциях: «Революция 1917 г. и поиск путей национального самоуправления народов Юга России», «Первые

автономные образования на Юге России», «Складывание и развитие советской модели федеративных отношений на Юге России в 1920-е годы» прозвучало свыше 60 докладов и сообщений. Результатом работы конференции стал сборник научных статей, изданный Калмыцким госуниверситетом.

**Пресс-служба КРО КИРПФ**



# 100-ЛЕТИЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ В КАЛМЫКИИ...



Артисты ансамбля «Тюльпан»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Современная Россия принимает на себя все уроки истории. Вспоминая о прошлом, мы смотрим в завтрашний день, с верой в то, что все самое лучшее, что было в Советском Союзе, мы возьмем с собой, в будущее. А все самое лучшее – это любовь к Родине, к традициям, все то, что помогло нашему народу за кратчайшие сроки из крестьянской лапотной России шагнуть в индустриальный век. Все

то, что помогло отстоять нашу Родину от захватчиков и потом в тяжелейшие годы разрухи в кратчайшие сроки отстроить заново страну...

Сегодня мы на новом историческом этапе развития. Поменялось всё, поменялась общественно-экономическая формация, поменялся век... Но мы сохранили главное – нашу Родину, нашу историю, какой бы она ни была. Отдавая дань светлomu прошлому, мы извлекаем уроки из горьких страниц нашей истории. Чтобы ни-

чего плохого, трагичного не повторилось впредь»...

На торжественном собрании состоялась церемония награждения юбилейными медалями ЦК КПРФ «100 лет Великой Октябрьской социалистической революции». Из рук первого секретаря Комитета КРО КПРФ Николая Нурова, Главы республики Алексея Орлова, спикера парламента Анатолия Козачко меда-

ли получили ветераны Великой Отечественной войны Николай Кичапов, Тимофей Кутыгин, Андрей Джимбеев, бывший депутат Верховного Совета СССР Владимир Башанкаев и многие другие, в числе которых – ветераны партии, орденосотцы, бригады комсомольско-молодёжных бригад, заслуженные работники культуры, ударники коммунистического труда.



Юбилейная медаль – Вере Молчановой из села Кегульта Кетченеровского района

Поздравительные речи с трибуны собрания и вручение наград пере-

межались выступлениями победителей конкурса революционно-патриотической песни «И вновь продолжается бой!», который был проведён КРО КПРФ к 100-летию Великой Октябрьской революции.

В праздничном представлении также приняли участие артисты Республиканского Русского театра драмы и комедии, Государственного калмыцкого ансамбля песни и танца «Тюльпан», Государственного хора Калмыкии им. А.О.-Г. Цебекова, Государственного симфонического оркестра РК.

Надежда КУМЕНОВА



Участники торжественного собрания в зале заседаний Дома правительства РК

## Подрoбности

### В ЛУЧШИХ ТРАДИЦИЯХ



К знаменательной дате городовиковские коммунисты приурочили открытие памятника воинам-интернационалистам, который установлен на прилегающей к офису партии территории.



Открытие памятника воинам-интернационалистам

В этот же день, 3 ноября, в здании райкома КПРФ открыт Музей трудовой славы Городовиковского района. Первую экскурсию для гостей провела первый секретарь местного отделения партии Людмила Балаклеец.

В церемонии открытия памятника участникам боевых действий приняли участие глава Городовиковского района Батыр Петров, военком района Эдуард Маркелов, член фракции КРО КПРФ в парламенте республики Сергей Цымбалов, главы СМО.

Торжественное собрание, посвящённое юбилейной дате, проходило в Городовиковской ДШИ. Людмила Балаклеец и секретарь райкома, депутат Городовиковского городского Со-

брания депутатов Ольга Ерохина вручили ветеранам КПРФ и сторонникам партии медали «100 лет Великой Октябрьской социалистической революции».

Медали ЦК КПРФ «75 лет Советской Гвардии» награждённые получили из рук председателя районного отделения Ассоциации ветеранов боевых действий Андрея Дорджиева.

С докладом выступила Людмила Балаклеец.

Завершились торжества в райцентре праздничным концертом, в котором приняли участие обладатель Гран-при Республиканского конкурса «И вновь продолжается бой!» Елена Тарасова, студентка колледжа искусств им. П.О. Чонкушова.

Пресс-служба КРО КПРФ



### ВОЗРОЖДЁННЫЙ ПАМЯТНИК

К 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции в селе Приютное Республики Калмыкия отреставрирован памятник В.И. Ленину.

Средства для этого собирали, как говорится, всем миром. Результата удалось достичь благодаря целенаправленной работе первого секретаря Приютненского местного отделения КПРФ Николая Куникина, а также помощи рескома партии и местного муниципалитета.

7 ноября к обновлённому памятнику, где накануне побывал первый секретарь Комитета КРО КПРФ Николай Нуров, были возложены венки и цветы. На митинге выступили Николай Куникин, глава района Иван

Кравченко, глава администрации Приютненского СМО Александр Полонский, председатель районного Совета ветеранов войны и труда Иван Шапошников и другие.

Совместным решением приютненцев в постамент памятника Ленину была заложена капсула с посланием потомкам, которая будет вскрыта через 50 лет. Не меньше полвека, следовательно, будет содержаться в надлежащем виде и памятник вождю пролетариата.

Выстроившись в колонну, участники митинга под мелодии революционных песен прошествовали к Мемориальному комплексу, где возложили венки и цветы к Вечному огню. В память о погибших в боях за освобождение села Приютное была объявлена минута молчания.

В честь юбилея Великого Октября в районном Доме культуры был дан большой праздничный концерт.

\*\*\*

В Малодербетовском районе торжественное собрание прошло 7 ноября в недавно отремонтированном Тундутовском сельском Доме культуры. Юбилейные медали ветеранам партии и труда вручил первый секретарь Малодербетовского местного отделения партии Виктор Глухоедов. К поздравлениям присоединился также глава района Олег Чомподов.

Работники районной библиотеки, педагоги и школьники подготовили к празднику интересную программу. Был показан документальный фильм о великих стройках Советской эпохи, состоялся концерт

Торжественные мероприятия, посвящённые 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции, прошли во всех районах Калмыкии.

Пресс-служба КРО КПРФ



## Никто не забыт



Группа коммунистов с автором фильма о 110-й ОККД Арслангом Санджиевым (третий справа)

## ДЕНЬ ПАМЯТИ ВОИНОВ 110-ОЙ ОККД

13 ноября в Калмыкии впервые отмечался День памяти воинов 110-ой Отдельной Калмыцкой кавалерийской дивизии. Эта дата в календарь праздничных и памятных дней нашей республики была официально внесена по инициативе фракции КРО КПРФ в Народном Хурале (Парламенте) РК.

Напомним, 13 ноября 1941 года вышло постановление Госкомитета обороны СССР «О формировании национальных войсковых соединений», в том числе кавалерийской дивизии в Калмыцкой АССР.

Своё боевое крещение 110-ой ОККД получила на донских берегах в самый тяжёлый период войны – во второй половине июля 1942 года, вступив в сражение с вооружёнными до зубов элитными дивизиями вермахта, рвавшимися к Кавказу. Несмотря на превосходство вражеских сил, без должного вооружения, поддержки танков и авиации, воины 110-ой кавалерийской дивизии, сдерживая натиск немецких войск, не дрогнули, проявили исключительную стойкость и беспримерное мужество.

Благодаря их массовому героизму подразделения всего южного фронта получили возможность отойти на выгодные позиции, подготовиться к обороне

Сталинграда и Северного Кавказа.

В культурном центре «Родина» 13 ноября состоялся общественный просмотр полнометражного документального фильма «Хальмгуд, уралан!» о бойцах прославленного воинского подразделения. Его автор и режиссер-постановщик – Арсланг Санджиев, оператор и режиссер монтажа – Баатр Батутемиров.

На презентации фильма присутствовали родственники бойцов 110-й ОККД, группа коммунистов Калмыкии, историки, ветераны, студенты и школьники. Выступавшие благодарили всех, кто работал над фильмом, за вклад в сохранение памяти о земляках-героях войны.

«Как внук командира 110-й Отдельной Калмыцкой кавалерийской дивизии, я смотрел фильм с особым волнением, слушая бесценные воспоминания людей, рассказывающих о событиях 1942-1943 годов в Ростовской области и на Ставрополье, и боях ди-

визии... Пока мы храним благодарную память о воинах и командирах Великой Отечественной войны, о наших земляках, беззаветно сражавшихся за Родину, они живы, они вместе с нами», – поделился впечатлениями с корреспондентом «Степных вестей» член Союза журналистов России Хонгор Хомутников, внук Василия Хомутникова.

Автор книги «Они воевали за Отечество» о боевом пути 110-й ОККД, ветеран органов безопасности РК Хонгор Хомутников напомнил, что 110-я ОККД в 1943 году освободила около 100 населенных пунктов Ростовской области, Ставропольского края, Дагестана и Калмыкии.

После просмотра фильма в КЦ «Родина» состоялся концерт с участием творческих коллективов республики.

По мнению автора проекта – публициста и общественного деятеля Арсланга Санджиева, первый День памяти воинов 110-й ОККД удался. Фильм «Хальмгуд, уралан!» будет показан в районах Калмыкии и размещен в сети Интернет. Общественность республики предлагает также возвести в память о воинах калмыцкой кавалерийской дивизии мемориальный комплекс.

Валерия ИВАНОВА

## Память

## ПОДВИГ ВО ИМЯ БУДУЩЕГО

Тамара Хахлынова – ровесница Великой Октябрьской социалистической революции, родилась 25 октября 1917 года. На момент начала войны училась в Сталинградском мединституте.

В сентябре 1942 года поступила в Астраханскую спецшколу № 005 по подготовке разведчиков и подрывников, после окончания которой вошла в состав партизанского отряда, действовавшего на территории Калмыкии. В задачи группы входило наносить точечные удары по противнику, препятствовать его передвижению по дороге Элиста – Сталинград.

Когда после предательства старосты села Троицкое немцы узнали о расположении отряда и окружили его, Тамара Хахлынова уничтожила в бою 11 фашистов и героически погибла во время сражения.

В послевоенные годы тела партизан были перезахоронены в Элисте на Ме-

В рамках празднования 100-летия со дня рождения советской партизанки Тамары Хахлыновой, в Элисте, в актовом зале Национальной библиотеки им. А.М. Амурсанана, прошёл вечер памяти героини-комсомолки, погибшей в ноябре 1942 года. В мероприятии принял участие первый секретарь Комитета КРО КПРФ, вице-спикер Народного Хурала Николай Нуров.



Выступает первый секретарь Комитета КРО КПРФ Николай Нуров

В республике Тамару Хахлынову называют калмыцкой Зоей Космодемьянской. Право на это дает короткий, но славный путь партизанки, отмеченный

Тамара Хахлынова, являющаяся путеводной звездой для подрастающего поколения, и не случайно в медицинском колледже появился сегодня отряд военно-патриотического движения «Партизан». Мы идем в правильном направлении, я думаю, что такие военно-патриотические объединения должны быть не только в средних профессиональных учебных заведениях, но и в школах. Необходимо создавать музеи боевой славы, героев труда. Нельзя забывать о тех людях, которые положили свои жизни. Подвиг Тамары Хахлыновой благодаря нашему молодому поколению будут помнить долгие годы.

Именем отважной партизанки названы улицы городов и сел Калмыкии, о её подвиге слагают стихи, песни. Одна из самых известных появилась еще в 43 году, вскоре после гибели Тамары Хахлыновой: *Над курганом одиноким Пролетела хмара Мстит за смерть Идет с отрядом Юная Тамара...*

Надежда ПЕТРОВА



Выставка книг о Тамаре Хахлыновой

моральном комплексе героев гражданской и Отечественной войн. В 1995 году на площадке перед Калмыцким медколледжем, носящем имя Тамары Хахлыновой, установлен памятник. На месте гибели партизанского отряда в степи стоит обелиск, напоминая ныне живущим о подвиге во имя будущего.

мужеством и отвагой вплоть до героической гибели в неравном бою. По рассказам родных, Тамара вместе с комсомольским билетом хранила вырезку из газеты «Правда», в которой рассказывалось о подвиге московской комсомолки.

Выступая на вечере памяти, Николай Нуров отметил: «Такие люди, как

## Традиции

## ЭТО ПАМЯТЬ МОЯ, ЭТО ВЕРА МОЯ...

Праздничное мероприятие, посвящённое 99-летию Ленинского комсомола, состоялось в конференц-зале КРО КПРФ. Здесь собрались комсомольцы разных лет, бывшие пионервожатые и комсомольские работники, ветераны КПСС.

Приветствуя собравшихся, секретарь рескома партии по связям с общественными организациями Данага Эсклянова кратко напомнила о важнейших вехах в истории ВЛКСМ.

«Рождённый революцией, комсомол решал первоочередные задачи государственного

масштаба, – отметила Данага Босхомджиевна. – Ленинский комсомол – это целая эпоха в истории нашей страны. В ней отражены и тревоги революционных лет, и трагедия Великой Отечественной войны, и романтика комсомольских строев, и закалка нынешних непростых времён... И мы не позволим



предать забвению дела и свершения, принципы и веру юности Страны Советов, погасить в памяти и сердцах светлый, чистый огонь нашей молодости. На все времена комсомол останется символом добра, созидания и настоящей дружбы!»

Во время концерта с участием партийного актива прозвучали лучшие песни и композиции революционно-патриотической направленности: «Красная гвоздика», «Песня о тревожной молодости», «Прощание» и другие.

Пресс-служба КРО КПРФ



Конкурс



Выступает хор из села Троицкое Целинного района



Детский ансамбль из посёлка Комсомольский Черноземельского района

# ЭТУ ПЕСНЮ НЕ ЗАДУШИШЬ, НЕ УБЬЁШЬ

29 октября в Элисте, в концертном зале колледжа искусств им. П. О. Чонкушова, состоялся финал Республиканского конкурса революционно-патриотической песни «И вновь продолжается бой!», посвящённого 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции и 99-летию Ленинского комсомола. Организатором праздничного, поистине массового мероприятия, в котором участвовали более 280 исполнителей из Элисты и девяти районов республики, стало Калмыцкое республиканское отделение КПРФ.

Цели и задачи конкурса - раскрытие и поддержка талантов, патриотическое воспитание молодежи, повышение интереса к отечественной истории. В финал его после отборочных туров, проходивших в районах, вышли исполнители самых разных возрастов - от 10 до 86 лет.

Жюри конкурса, проводившегося по номинациям сольное, ансамблевое и хоровое пение, возглавила заслуженный работник культуры Республики Калмыкия, директор Колледжа искусств имени П.О.Чонкушова Любовь Горяева.

Выступая на церемонии открытия творческого состязания, первый секретарь Комитета КРО КПРФ Николай Нуров напомнил о распоряжении президента России Владимира Путина от 19 декабря 2016 года «О подготовке и проведении мероприятий, посвящённых 100-летию революции 1917 года в России», о том, что соответствующий республиканский оргкомитет возглавил Председатель правительства РК Игорь Зотов. Научные конференции, заседания «круглого стола», тематические уроки, выставки, встречи, посвящённые знаменательной дате, проходят в республике с апреля нынешнего года. Всё намеченное в планах воплощается в жизнь.

Песня всегда была с народом, - отметил Николай Эрднеевич, - её пели и в годы гражданской войны, и в Великую Отечественную, она вдохновляла борцов за новую жизнь, вела к победе, в космос, к великим трудовым свершениям.

Первый секретарь рескома партии пожелал всем участникам конкурса успехов, заверив, что сам с большим удовольствием слушает выступления солистов и творческих коллективов. А также сообщил, что подобные конкурсы КРО КПРФ будет проводить и впредь, в том числе к 100-летию Ленинского комсомола.

С трибуны концертного зала колледжа искусств выступил также заместитель министра культуры и туризма РК Николай Санджиев, поздравивший ветеранов с 99-летием комсомола.

Финал конкурса продолжался, с небольшими перерывами, весь день. Выступали народные хоры



Награда дипломантам конкурса Лидии Учаевой и Раисе Курнаевой



Обладатель Гран-при Елена Тарасова из Городовиковска

ветеранов из Элисты и районов республики, преподавательские и детские хоры и ансамбли, представлявшие школы искусств и общеобразовательные учебные заведения, группы вокалистов и солисты.

Советский репертуар, как выяснилось, никем не забыт, патриотическая песня с большим вдохновением и любовью исполняется людьми всех поколений. Эту песню, рождённую самой жизнью, всей нашей историей, не задушишь, не убьёшь.

Гран-при Республиканского конкурса революционно-патриотической песни «И вновь продолжается бой!» достался в итоге Елене Тарасовой из Городовиковска, исполнившей знамени-

тую «Балладу о знамени» Оскара Фельцмана на стихи Роберта Рождественского.

По словам Елены Николаевны, работающей школьным логопедом, впервые эту песню она исполнила на сцене родной городовиковской многопрофильной гимназии им. Б.Б. Городовикова, когда к ним привезли копию Знамени Победы.

Победителями в отдельных номинациях и возрастных группах стали: «хоровое пение» - младший хор Детской школы искусств №1 г. Элисты, исполнивший «Песню о маленьком трубаче»; «ансамблевое пение» - мужская вокальная группа Многопрофильного центра культуры и искусства из

Ики-Бурула за песню «Йорял над Сеной»; «эстрадный вокал» - Бальджир Бухаева из Ульдючинской сельской национальной гимназии им. О.Д. Мукаевой Приютненского района, исполнившая песню «Крейсер «Аврора», София Катышева из многопрофильной гимназии г.Лагани за песню «С чего начинается Родина» из кинофильма «Щит и меч» и Владимир Марковский из Городовиковска, представивший на суд жюри песню, давшую название конкурсу - «И вновь продолжается бой!».

В номинации «народный вокал» отмечена Светлана Булдурунова, представлявшая Комсомольскую ДШИ, которая исполнила песню «Тууж»; в номинации «академи-

ческий вокал» победителями стали Анига Усаева (Комсомольская ДМШ) за песню «Крейсер «Аврора» и Николай Арсенов (Колледж искусств имени П.О.Чонкушова), спевший знаменитую фронтовую песню «Огонёк».

Ряд исполнителей и авторов песен отмечен жюри специальными призами.

Дипломы и премии победителям конкурса вручил первый секретарь Комитета КРО КПРФ, заместитель Председателя Народного Хурала (Парламента) РК Николай Нуров.

Завершился конкурс праздничным гала-концертом.

Надежда КУМЕНОВА  
Фото автора



■ Прямая речь

# НАСТОЯЩАЯ СВОБОДА – ЭТО СОЦИАЛИЗМ

**Выступление Председателя ЦК ККРФ Г.А. Зюганова на 19-й международной встрече коммунистических и рабочих партий**



100-летие Великой Октябрьской социалистической революции отмечает в эти дни весь мир. Немногие подвиги и свершения, которые знает История, сравнимы по своему величию и по своей значимости с Октябрем 1917 года. **Прожекторы крейсера «Аврора» не просто осветили в тот день стены Зимнего дворца.**

**В России произошла величайшая социальная революция.** Здесь впервые родилось государство, воплотившее самую сокровенную мечту человечества – мечту о справедливости, равенстве и братстве. Ту мечту, осуществление которой многим казалось невозможным до того, как Ленин и его соратники подняли народ на восстание против многовекового гнета и унижения.

Именно об этом напоминают нам слова лидера национально-освободительной борьбы, первого премьер-министра Индии Джавахарлала Неру: «Советская революция намного продвинула вперед человеческое общество и зажгла яркое пламя, которое невозможно потушить. Она заложила фундамент той новой цивилизации, к которой может двигаться мир».

Как отметил Генеральный секретарь ЦК Компартии Китая Си Цзиньпин: «Столетие назад орудийные раскаты Октябрьской революции донесли до Китая марксизм-ленинизм. Передовые умы Китая в научной теории марксизма-ленинизма нашли путь решения проблем страны. Так китайский народ обрел опору в поисках национальной независимости, свободы, процветания и счастья».

**Только в результате Октябрьской революции люди труда впервые стали хозяевами страны и превратились из бесправной рабочей силы в творцов нового мира, новой истории.**

Смешна и лжива мышьяная возня тех, кто пытается «отменить» значение Великого Октября. Россия выстрадала свою революцию. Она пришла к социализму долгой и трудной дорогой мечтаний и стремлений. Это был воистину великий прорыв. На Первую мировую войну мы ответили «Декретом о мире». На иностранную интервенцию – отрядами Красной гвардии. На голод и разруху – «Декретом о земле», НЭПом и планом ГОЭЛРО. На безудержную инфляцию – золотым советским червонцем. А на фашистское нашествие Страна Советов ответила подвигом Брестской крепости, героизмом и мужеством Ленинграда и Ста-

линграда, десятью сталинскими ударами и красным знаменем над Рейхстагом. **Победа 45-го была заложена в Октябре 17-го.**

Как писал Пабло Неруда, «Ленин воплотил великую мечту человечества, сделав ее явью в советской стране». Октябрь положил начало новой эпохе, новой эре. Ее главными заповедями стали **труд и солидарность, равенство, братство и коллективизм.** На мировой карте появилась страна, где власть в свои руки взял человек труда. Результаты поразили всю Планету. «Советское чудо» – это **ленинско-сталинская модернизация, за 20 лет увеличившая потенциал страны в 70 раз. Это тысячи лучших заводов и фабрик. Ликвидация неграмотности и передовая наука, выход в космос и мощный оборонный щит. Это уникальные гарантии в сфере образования, здравоохранения и социальной защиты.** Появление нового человека – человека-созидателя, опередившего время. Это забота о детях, женщинах и стариках, ставшая святой обязанностью государства.

Гениальный ученый Альберт Эйнштейн говорил, что такие творцы как Ленин обновляют совесть человечества. По его работе «Почему социализм», написанной в 1949 году, наш нобелевский лауреат Жорес Алферов прочитал в Думе блестящую лекцию о будущем нового поколения.

Безусловно прав был прекрасный советский писатель Алексей Толстой, когда говорил, что социализм – это «раскрытие человеческого гения в условиях высшей социальной свободы». Ему вторил знаменитый немецкий писатель Генрих Манн: «Для Советского Союза социализм – это путь к полному освобождению, гораздо большему, чем только экономическое. Через равенство – к свободе».

**Свобода, которую дал каждому человеку и закрепил в конституции социализм – это свобода не быть нищим и эксплуатированным. Свобода от страха, что завтра ты можешь лишиться работы, что тебе нечем будет заплатить за жилье, за еду, одежду и жизненно необходимые лекарства. Не на что будет дать образование детям, нечем будет их накормить. Нечем будет поддерживать пожилых родителей. Свобода чувствовать себя личностью, а не живым товаром на рынке труда. Свобода, которая стала достоянием всех, независимо от происхождения, национальности и профессии. Только такая**

свобода может быть признана подлинной. Ее отсутствие делает бессмысленными любые другие свободы.

Осуществление власти народа через Советы, передача в его руки общественных богатств, общественной собственности, сыграли решающую роль в развитии страны, в формировании советского человека. Это и в годы Великой Отечественной войны стало залогом сплочения людей перед лицом колоссальной угрозы, нависшей над Советским Союзом и над всей Планетой. **Эта страшная война могла быть выиграна только таким народом, у которого были общее дело, общая идея, общая вера, общая культура и общая собственность. Не будь победы Октября в 1917-м – невозможно была бы и Великая Победа над фашизмом в 1945-м.**

Эта Победа окончательно доказала миру верность нашего народа заветам Ленина, идеалам социализма. Она свидетельствует о верности этого выбора и сегодня. После этой Победы сформировалась мировая социалистическая

система. И в конце XX века поход мирового капитала против нее принес свои уродливые плоды. Этому способствовало то, что в 80-е годы управление Советской страной захватили откровенные перевертыши, предатели и мздоимцы, осуществившие демонтаж народной власти.

Но, по нашему глубокому убеждению, **это был только временный успех мирового капитала. Он лишь отсрочил свой неизбежный крах.**

Правда, теперь капитализм счел себя свободным от конкуренции двух систем, начал стремительно сворачивать те социальные гарантии, которые Запад предоставил гражданам под давлением Октября. Капитал перешел к открытому и разнузданному произволу по всему миру.

Современный глобализм является высшей формой империализма. Стремительно усиливается наступление на права трудящихся. Растет агрессивность империализма на мировой арене, возрастает угроза новой большой войны. Усугубляется финансово-

и сосредоточили в своих руках девять десятых национального благосостояния.

Все более откровенную ставку финансово-олигархический капитал делает на самые реакционные силы. Он не гнушается сотрудничеством ни с террористическими организациями на Ближнем Востоке, ни с откровенными неонацистами, захватившими власть на Украине. Все это – признаки того, что мировая система капитализма смертельно больна. И в своей агонии она способна погубить весь мир. Поэтому нынешний этап мировой истории оказывается особенно драматичным и тревожным.

**В прошлом веке два системных кризиса капитализма породили две мировые войны. Из первой человечество вытаскил Великий Октябрь в 17-м году. Из второй – Великая Победа в мае 45-го. Нынешний мировой кризис может закончиться либо катастрофой самоуничтожения цивилизации, либо новыми масштабными преобразованиями на основе социализма. Вот выбор, который**

**Безусловно прав был прекрасный советский писатель Алексей Толстой, когда говорил, что социализм – это «раскрытие человеческого гения в условиях высшей социальной свободы». Ему вторил знаменитый немецкий писатель Генрих Манн: «Для Советского Союза социализм – это путь к полному освобождению, гораздо большему, чем только экономическое. Через равенство – к свободе».**

экономический кризис, каждый следующий приступ которого будет все более тяжелым и болезненным. Один из побочных результатов этого кризиса – бурный рост националистических и сепаратистских настроений в современной Европе.

В мире нарастает социальное расслоение и массовое обнищание. «Средний класс» стремительно сокращается даже в самых благополучных капиталистических странах. И только доходы сверхбогатых продолжают баснословно расти. Эти разрушительные тенденции в полной мере распространяются и на Россию. **Нашу страну сразу несколько наиболее авторитетных исследовательских организаций ставят сегодня на первое место по уровню социального неравенства.** 10% жителей России заявляют о том, что голодают. Каждому третьему не хватает средств на новую одежду. А 200 богатейших людей страны за один только прошедший год увеличили состояние еще на 100 миллиардов долларов

экономический кризис, каждый следующий приступ которого будет все более тяжелым и болезненным. Один из побочных результатов этого кризиса – бурный рост националистических и сепаратистских настроений в современной Европе.

В мире нарастает социальное расслоение и массовое обнищание. «Средний класс» стремительно сокращается даже в самых благополучных капиталистических странах. И только доходы сверхбогатых продолжают баснословно расти.

Эти разрушительные тенденции в полной мере распространяются и на Россию. **Нашу страну сразу несколько наиболее авторитетных исследовательских организаций ставят сегодня на первое место по уровню социального неравенства.** 10% жителей России заявляют о том, что голодают. Каждому третьему не хватает средств на новую одежду. А 200 богатейших людей страны за один только прошедший год увеличили состояние еще на 100 миллиардов долларов

стоит перед современным человечеством. И в борьбе за то, каким он окажется, мы с вами сегодня активно участвуем.

Являясь наследниками Великого Октября, мы боремся за возвращение страны на путь справедливого развития. Как и большевики 100 лет назад, ККРФ предлагает сегодня стратегию спасения, конструктивную программу «10 шагов к достойной жизни».

За нами правда жизни. За нами – непобедимая логика истории, сила идей марксизма-ленинизма. Вековой юбилей революции – праздник не прошлого, а будущего. Свет Октября направлен в завтрашний день. Под его животворными лучами прорастут новые всходы созидания и прогресса.

Мы уверены, солнце социализма вновь взойдет над Россией и всем миром! Трудовой народ обязательно победит!

Санкт-Петербург,  
Таврический дворец,  
2 ноября 2017 года



107 лет со дня рождения Б.Б. Городовикова

# К НЕМУ НЕ ЗАРАСТЕТ НАРОДНАЯ ТРОПА...



Этот осенний день 15 ноября для коммунистов и сторонников партии начался с возложения цветов к памятнику Басана Бадминовича Городовикова – великого сына калмыцкого народа, истинного патриота, покрывшего себя неувядаемой славой, как на военном, так и мирном созидательном поприще.

Очередная 107-я годовщина со дня рождения Б.Б.Городовикова не стала просто дежурным мероприятием. Собравшиеся соратники, друзья поделились своими воспоминаниями о том, каким был великий полководец. Великая Отечественная война вписала во всемирную историю беспримерный подвиг советского народа за свободу и независимость своей Родины. Калмыцкий народ также выдвинул из своей среды немало выдающихся личностей, прославивших свое имя и свой народ далеко за ее пределами. И среди них особое место отведено видному военному и политическому деятелю Калмыкии Б.Б. Городовикову.

Жизнь и деятельность Басана Бадминовича Городовикова – это яркий пример беззаветного служения и любви к своей Родине, непосильного труда на благо республики и доброго, отзывчивого отношения ко всем людям, – единодушно отметили в своих выступлениях ветераны партии

Кичапов Н.И., Чимбеев В.Б., Эсклянова Д.Б., Амхалов В.А., Лебедеко В.А. и др.

В 11.00ч. в Национальной библиотеке им.Амур-Санана состоялась творческий вечер Санджиева А.Б. - автора фильма о Б.Б.Городовикове «Мастер прорыва». Вечер начался с просмотра отрывка из фильма, а затем Арсланг Бамбаевич рассказал присутствующим об истории создания фильма, интересных встречах с соратниками и сослуживцами Б.Б.Городовикова, очевидцами его жизни и деятельности. Исполнение автором патриотических песен советского периода стало еще одной творческой изюминкой вечера.

В ходе встречи памятной медалью «100 лет Великой Октябрьской социалистической революции» были награждены Санджиев Арсланг Бамбаевич – зам.председателя Общественного Совета по развитию калмыцкого языка, председатель

ОО «Солдаты Широкага», президент Федерации стрельбы из лука РК, журналист, бард; Лебедеко Валентин Андреевич – солдат Городовиковского призыва, малолетний узник фашистских концлагерей; Болдырева Елизавета Нимгировна – член правления КРО «Дети войны»; Кюрюльдеев Эрдни Очинович – участник строительства железной дороги «Астрахань-Кизляр»; Четырев Петр Лиджанович - участник строительства железной дороги «Астрахань-Кизляр».

В завершение вечера воспоминаниями о личных встречах с Б.Б.Городовиковым поделилась ветеран партии Янова М.В. Участники мероприятия выразили пожелания о проведении встреч о жизни и деятельности Б.Б.Городовикова в учебных заведениях республики. Связующая нить поколений не должна быть прервана.

Б.Б.Городовиков принадлежит к поколению самоотверженных, проживших сложную жизнь, но не сломленных духом людей, оставивших нам в наследство безграничную любовь к своему Отечеству и к своему народу.

**Мигмир БЕМБЕЕВА,**  
секретарь рескома  
КРО КПРФ



Юбилей

## ЧЕСТВОВАНИЕ УЧЁНОГО

Первый секретарь Комитета КРО КПРФ, заместитель Председателя Народного Хурала (Парламента) РК Николай Нуров принял участие 27 октября в заседании Ученого совета КалмГУ им Б.Б. Городовикова, посвященного 80-летнему юбилею доктора исторических наук, профессора, заслуженного деятеля науки Калмыкии и Российской Федерации, почетного работника высшего образования РФ Владимира Убушаева.



проблеме проведены семь российских научно-практических конференций, в которых принимали участие ученые ведущих вузов страны.

По предложению Владимира Бадахаевича создан научный фонд «Репрессированные народы: история и возрождение». Ныне он возглавляет научную школу по изучению проблем национально-государственного строительства в СССР и РФ.

Говоря о заслугах юбиляра, выступавшие также отдали дань его вкладу в комсомольскую организацию республики, которую он возглавлял в качестве первого секретаря обкома ВЛКСМ в 60-е годы прошлого века.

Выдающийся учёный удостоен многих государственных наград и званий, в том числе Благодарности президента России Владимира Путина за личный вклад в развитие науки.

Николай Нуров поздравил юбиляра с днем рождения, пожелал ему крепкого здоровья, долголетия, благополучия и поблагодарил за верность делу и настойчивость в достижении научных целей.

Пресс-служба КРО КПРФ

Профессор является членом объединенного диссертационного совета по защите кандидатских и док-

торских диссертаций по историческим наукам, наставником десятков учёных Калмыкии, подготовившим более сорока

кандидатов и докторов наук.

Автор более 250 статей, книг и монографий, он одним из первых историков России

приступил к исследованию материалов депортации и реабилитации калмыцкого народа. Под его руководством по этой



Седьмого ноября в Элисте состоялось торжественное открытие Калмыцкой этнокультурной гимназии им. Зая-Пандиты. В церемонии принял участие заместитель Председателя Народного Хурала (Парламента) РК, первый секретарь Комитета КРО КПРО Николай Нуров.

- Знаменательно, что столь радостное событие произошло в день 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции, - отметил Николай Эрднеевич во время своего выступления на собрании в честь юбилейной даты, проходившего в зале заседаний Дома правительства РК. - В советские времена была традиция отмечать «красный день календаря» новыми успехами, достижениями в разных сферах. Получилось, что сегодня мы продолжили эту традицию, сдали в эксплуатацию замечательный социальный объект - супер-современную инноваци-

■ Событие

## ШКОЛА XXI ВЕКА



онную школу XXI века, оснащённую соответствующим оборудованием, где есть все условия для учёбы, творческого развития детей, занятий спортом.

Школа рассчитана на 1000 учащихся, занятия в ней будут проходить в одну смену. В новом образовательном учреждении 62 кабинета, оборудо-

ванных по последнему слову техники: есть компьютерные классы, лингафонные кабинеты, инженерно-технологический и медико-биологический клас-

сы, лаборатория инженерной графики, а также кабинет 3D-моделирования и робототехники, собственный издательский центр.

Специально оборудованный актовз зал рассчитан на 255 мест, в наличии - медицинский пункт и пищеблок.

По словам директора школы Мингияна Ареева, особую гордость представляет собой спортивный блок гимназии. Это большой трансформируемый спортивный зал, два бассейна, тренажёрный зал и многофункциональная спортивная площадка с мягким покрытием для занятий на улице.

В гимназии планируется введение спецкурсов и факультативов этнокультурного содержания. А образовательная программа предполагает углубленное изучение и профилизацию по таким направлениям как инженерно-технологическое, химико-биологическое с медицинской направленностью, социально-экономическое, физико-математическое.

Надежда КУМЕНОВА

■ Спорт

## КУБОК ПОБЕДИТЕЛЯ - У «ДСК»



Коммунисты Калмыкии совместно с Федерацией футзала РК провели 4 ноября Республиканский турнир по футболу среди ветеранов (50+), посвящённый 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции.



Кубок и призы от КРО КПРО

За призы КРО КПРО боролись три команды из Элисты: «8-й микрорайон», «ДСК», «Хамдан-Уралан» и

четыре - из районов республики: «Целинный», «Волга», «Ханата» и «Ульдючины». Соревнование проходило на стадионе

«Уралан» - главной спортивной площадке Калмыкии.

После отборочных игр в финальную часть соревнований вышли все три столичные команды и «Волга» из Цаган Амана. Одержав победу над «8-м микрорайоном» со счётом 1:0, волжане заняли III призовое место. Победителем же турнира стал «ДСК», легко обыгравший «Хамдан-Уралан», которому досталось в итоге II место. Счёт их встречи - 4:0.

Лучшим игроком турнира признан Эдуард Лиджиев из «ДСК», лучшим нападающим - Эдуард Эльдышев («Волга»), лучшим защитником - Владимир Чурюмов («Хамдан-Уралан»), лучшим вратарём - Шевельдан Джимбеев из команды «8 микрорайон».

Кубки, дипломы и денежные премии победителям вручал секретарь Элистинского горкома КПРО Александр Манкуров.

Открытый республиканский турнир по футболу среди ветеранов, как было объявлено, будет проводиться ежегодно.

Надежда КУМЕНОВА  
Фото автора

■ Благотворительность

## ГРАН-ПРИ ДЛЯ «ГОЛОСА КАЛМЫКИИ»

Руководство КРО КПРО в очередной раз оказало поддержку молодым дарованиям Калмыкии, учредив премию Гран-при для победителя республиканского конкурса "Голос Калмыкии - 2017" и выделив средства на приобретение музыкальных инструментов.



Конкурс проходил 11 ноября в Колледже искусств им. П.О. Чонкушова. Его цели и задачи, как заявлено на сайте колледжа, - выявление талантливых исполнителей в рамках профессиональной ориентационной работы с последующим развитием их творческого потенциала, поддержка общественными и государственными институтами усилий творческих центров, студий, групп, вовлечённых в творческую работу с детьми и молодежью; популяризация детского и юношеского исполнительского искусства, обогащение репертуара исполнителей, эстетическое и патриотическое воспитание подрастающего поколения.

Номинации: эстрадный, народный, академический вокал: соло, дуэт, трио, ансамбль. Выступления оценивались по

таким критериям, как музыкальность, художественная трактовка произведения; чистота интонации и качество звучания; красота тембра и сила голоса; сценическая культура; сложность репертуара, исполнительское мастерство.

Гран-при завоевал дуэт учащихся 4 курса Колледжа искусств им.П.О.Чонкушова Лидия Учаева и Раиса Курнаева. Диплом и премию студентам вручил первый секретарь Комитета КРО КПРО Николай Нуров. Кроме этого, глава калмыцких коммунистов вручил Кетченеровской ДШИ калмыцкую домбру авторской работы, а заведующей отделением калмыцких народных инструментов Колледжа искусств им.П.О.Чонкушова Людмиле Муджиковой - ёчин.

Пресс-служба КРО КПРО

Учредитель - Калмыцкое республиканское отделение ПП КПРО  
Распространяется бесплатно

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Республике Калмыкия ПИ №ТУ 08-00027 от 22 декабря 2009 г.

Главный редактор - Н.П. Куменова  
Дизайн, верстка - К.Л. Надбитова  
Тираж - 10000 экз.

Адрес редакции и издателя: 358000, г. Элиста, ул. М. Сельгинова, 14а, тел. 2-15-94 www.kprf08.ru

Подписано в печать: по графику - 17.11.2017, в 12.00 фактически - 17.11.2017, в 12.00  
Номер заказа - 1.578 У

Отпечатано в ООО ИПК «Царицын» Индекс: 400131, г. Волгоград, ул. Коммунистическая, 11